



Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico 11235 pesetas por 20 imposiciones a 6 por 100, y 48 a 5 por 100, y se han devuelto 6565 pesetas a petición de 10 imponentes.

Anoche celebraron fraternal banquete varios individuos de la sociedad de Medicina Dosimétrica de Madrid, invitados por su presidente el Dr. Valledor.

Al desatpar el champagne pronunciaron entusiastas y elocuentes brindis por el triunfo definitivo de las doctrinas que sustentan esta escuela, y que consideraron como el más acabado progreso terapéutico de nuestra época.

Discutieron también varios puntos de interés profesional, y acordaron, por último, dirigir un respetuoso telegrama al venerable octogenario Dr. Bargaave, autor de la medicina dosimétrica, y residente en Gante (Bélgica), de cuya universidad ha sido catedrático durante medio siglo.

Ayer por la noche se reunió en la subsecretaría del ministerio de Hacienda, según habíamos anunciado, la comisión creada para proceder a la revisión de los aranceles consulares vigentes, bajo la presidencia del señor vizconde de Campo-Grande.

Esta mañana, en el tren de las once, ha salido para Guadalajara, el capitán general de ejército marqués de Novaliches, presidente de los consejos de administración de la caja de Inútiles y Huérfanos de la Guerra de la Península y de la de Ultramar, acompañado de los respectivos secretarios, señores Puig y Clós.

El director y fundador del nuevo colegio el Reformista no es D. Luis Blanc, como equivocadamente se ha dicho, sino D. Vicente Suarez Casañ. El Sr. Blanc está desde el 15 del pasado mes alejado de las tareas periodísticas, según declaró, bajo su firma, en la Montaña.

El mismo señor no dice que, conservando siempre la pureza de sus principios, no es disidente del partido que acudilla el señor Pi y Margall, con cuyas doctrinas está de acuerdo, si bien ha censurado y censurará al consejo federal, mientras no le vea en el terreno de la actividad.

A propuesta de la junta local de salvamento de naufragos de Cartagena, la comisión ejecutiva de la sociedad Española de Naufragos ha concedido la medalla de plata al segundo torero de faros con destino en el de isla de Escobreda, D. Antonio Amat Gimenez, y la de bronce a su hijo Gerardo, por el salvamento prestado en 13 del pasado mes, con un pequeño lote de su propiedad, en la punta del Gato, al zozobrar la fragata en que se dirigían a Escobreda el comandante capitán de artillería D. Rafael Maroto y su esposa, que indubablemente hubieron perecido a no habérselos auxiliado con tanto arroyo.

Se encuentra en Valladolid el catedrático decano de la universidad Central D. Francisco Fernandez y Gonzalez, candidato para la senaduría por aquella universidad literaria.

La velada que celebró anoche el Ateneo estuvo muy brillante. La ilustre poeta doña Rosario Acuña de Laiglesia fue objeto de las mayores demostraciones de simpatía, y su poema Pensar y sentir, que leyó con gran entonación, produjo un verdadero entusiasmo en aquel público inteligente que interrumpió repetidas veces la lectura con atronadores aplausos.

La señora Acuña de Laiglesia dió atimismo a conocer algunas composiciones inéditas que fueron también muy celebradas. Un número considerable de socios acompañó después hasta su casa a la celebre poeta, que por primera vez tomó asiento en el estrado del salón de sesiones del Ateneo de Madrid.

De Alicante dan hoy a LA CORRESPONDENCIA la agradable noticia de que aunque efectivamente ha estado gravemente enfermo el nunca bien alabado filántropo D. José María Muñoz, hoy se encuentra completamente restablecido y sin que su importante salud inspire el menor cuidado.

El Diario de Cádiz publica hoy los siguientes detalles referentes a la ejecución del reo Juan Galán, en Jerez de la Frontera: «Conforme a lo que habíamos indicado, a las ocho de la mañana de ayer fué puesto en capilla el reo Juan Galán, sentenciado a la última pena por el asesinato de los venteros del camino de Trebujena, Juan Nuñez y su mujer María Labrador.

Juan Galán es un hombre de extraordinaria entereza y energía, como lo demostró en la vista pública de su causa y lo ha evidenciado ayer en los alíctivos momentos de la capilla.

Representa unos 48 años. Su aspecto es vulgar, aunque su semblante denota los rasgos de un carácter resuelto. Momentos antes de la hora arriba indicada llegaron a la cárcel el secretario de la audiencia, D. Francisco Gallego Blanco y un alguacil de la misma, encargado aquel, por razón de su cargo y en virtud de recientes disposiciones, de hacer la notificación al reo.

Este oyó la lectura, demostrando mucho ánimo, no sin que la emoción hiciera que se empañaran sus ojos.

La notificación la firmó, a sus ruegos, el actuario de Jerez D. Manuel Santa Marina. No quiso Galán recibir la copia de la sentencia, pasándola al alcalde para que la entregara a su abogado o su procurador.

Trasladóse tranquilamente a la capilla, y como notara se conmovía el soa-alcaide, le dijo: «No se apure Vd., Lopez.

El reo tomó un poco de vino y luego almorzó, manifestando apetito, varios manjares.

Se confesó con el presbítero Sr. Veiga. Este sacerdote y el padre Justina Sr. Cadenas, han acompañado al reo, así como lo ha visitado varias veces el señor arcipreste don Blas J. Diaz de Arceya.

Le han auxiliado los médicos forenses don José Antonio Benitez y D. Cayetano Perez Fuentes, que asistieron al acto de ponerlo en capilla.

El pulso del reo, en los primeros momentos algo contraindo, parecía después el de una persona en estado normal.

La cárcel es un antiguo edificio que en otro tiempo ha sido convento de religiosos. Entrando, a mano izquierda, al fondo de una nave, que cierra una verja de hierro, hay dos puertas, una en frente de otra.

La del lado izquierdo dá acceso a una escalera que conduce al alojamiento de los verdugos. La del lado derecho está guardada por centinelas. Hay sobre ella un rótulo que dice: Departamentos de preferencia. Por allí se va a la capilla. Recorriendo un estrecho pasillo, se llega a la celda abovedada donde está el condenado.

La luz entra por una alta ventana abierta en el muro del fondo. Frente, en la pared opuesta, hay un altar con la sagrada imagen de la Virgen de las Mercedes. Debajo de la ventana está el lecho, y al lado un sillón que ocupa el reo.

Este, en los momentos en que allí estuvimos, hablaba, con el padre Cadenas, de su devoción a la Virgen de las Mercedes. Nada en sus palabras ó en su actitud indicaba abatimiento ó intranquilidad. Real ó

fingida, daba muestras de entereza, y escuchando las piadosas citas, diestramente traídas por su interlocutor, parecía muy ageno a las angustias y decamientos de tan críticos instantes.

Galan había manifestado deseos de ver a la sala de la audiencia que le juzgó y condenó.

A las doce y media fueron a la cárcel con tal objeto los Sres. D. Juan Antonio Hernandez Arbizi, presidente de la audiencia; don Carlos Toledano, hoy presidente de la sección segunda, y el magistrado D. Antonio Sanchez Guerrero. Estos tres señores componían la sala que entendió en este proceso.

Les acompañaban el fiscal D. Pablo Maroto y el abogado fiscal D. Juan Lopez Parra, estando también presentes los señores arreste y presbiteros Sres. Cadenas y Veiga.

El reo, al verlos entrar, se levantó, y dijo que era inocente, aunque comprendía que sus pruebas no habían podido demostrarlo; que perdonaba a todos, y que quería se le manifestase también al señor fiscal que formuló la acusación.

El señor presidente pronunció elevadas frases, exhortando al reo a sufrir con ánimo y resignación la espaciación a que la ley le condenaba.

Tan imponente escena terminó pidiendo el reo al Sr. Arbizi que estrechase su mano, pues decía que era la de un inocente, y besando la de dicho señor magistrado.

A ruego de los sacerdotes, y mediante la garantía de los mismos y de estar bien custodiada la capilla, el señor presidente consintió en que al reo se le quitaran los grillos.

Algunas personas de la selecta sociedad de Jerez visitaron después la capilla, entre ellas los señores marqués de Mochales y condes de Monte Gil y Los Andes.

El señor arcipreste había hecho escitaciones a las hermanadas para que auxilianan a Galán y pidieran limosnas para su familia.

Han llegado dos ejecutores de la justicia: el de Alcabate, que también estuvo en el Puerto; y el de Sevilla, que hace pocos días ha tomado ese oficio, y para quien esta es la primera ejecución. Es un hombre alto, moreno, con una cicatriz en el carrillo derecho. Es natural de Estremadura. Ha sido carabinierno.

El patibulo se alzaré en la llamada plaza del Mercado. Hace más de treinta años que no vé Jerez la triste escena que hoy parece inminente.

Por disposición del señor presidente de la audiencia fueron ayer detenidos seis carpinteros que se negaron a trabajar en el tablado, contra lo que, según parece, antes habían convenido.

La guardia de la cárcel la dá una compañía del regimiento de la Reina. Los periódicos locales que recibimos hoy no publican todavía los últimos momentos de la ejecución.

Esta mañana, a las doce, bajo la presidencia del juez de instrucción del distrito de la Inclusa, Sr. Fonseca, se constituyó en el ayuntamiento de Madrid la comisión electoral del censo, a fin de proceder a la apertura de pliegos y exámen de firmas para la designación de interventores de las mesas en las próximas elecciones.

Hasta las cuatro de la tarde las oposiciones habían formulado cuatro protestas, y parece se preparaban a presentar otras por faltas en el procedimiento.

La sesión es posible dure hasta las primeras horas de mañana. Terminada la apertura de pliegos, dará principio la discusión de las protestas presentadas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 20 DE ABRIL. La asistencia del Sr. Romero Robledo al teatro Español a presidir la reunion de los

comités liberales-conservadores, revela a juicio de las personas imparciales, un gran respeto que demuestra como persona ilustre de su partido a la misma agrupación que representa, y un precedente plausible, pues de este modo se mantiene viva y constante la relación entre los elementos políticos de acción y sus agitadores dentro de la órbita legal.

El Sr. Romero Robledo, por lo mismo que es un conservador sistemáticamente liberal, continuará su campaña política cerca del cuerpo electoral constantemente, sin que la oposición le desanime ni le haga aceptar palabras y procedimientos fatídicos, ni el poder le desvanezca hasta hacerle olvidar cuánto debe la política que defiende a los movimientos de la opinión y a los entusiasmos de su partido.

Esto sucede en los países más adelantados, y esta comunicación entre los últimos y los primeros, pasando por todas las esferas de un partido, la mantendrá constantemente el Sr. Romero Robledo, según afirman terminantemente sus amigos.

El gobierno ha teleografiado a las autoridades de Cuenca para que presten toda la solitud de su autoridad, a fin de que no ocurran hechos lamentables y a fin de que se proceda con la mayor eficacia y rapidez para el castigo de los que resulten culpables del homicidio cometido en Cañete.

Todos los días, de 2 a 5, vacuna junto a la ternera, el Sr. Llerand, Fuencarral, 90.

Pianos Rotisch, los más célebres de Alemania, clavijero de hierro. Fuencarral, 33, pral. NAVAS.

Esta mañana se ha administrado la Comunión-pascual a los enfermos de las feligrasias de San Luis, San Ginés, San Andrés y San Pedro.

Las calles de las respectivas carreras han estado muy concurridas, y los balcones adornados con vistosas colgaduras.

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Concediendo pensión a Juan Martinez Pontes, doña Pilar y doña Dolores Menendez Ocon, doña Teresa Heita Espinosa y Basilia Salcedo.

Autorizando al contador de fragata don Fernando Lanza para demorar su viaje a Filipinas hasta 1.º de junio.

Concediendo residencia para Córdoba al médico primero D. Francisco Carrasco.

Concediendo en la ayudantía de la mayoría general del departamento de Ferrol, al capitán de fragata D. Indalecio Nuñez.

Nombrando ayudante de la sección de guerra de la ría de Bilbao, a D. José Muñoz, y de la comandancia de Barcelona, al teniente de navio D. José Gonzalez.

Concediendo el retiro del servicio al capitán de fragata D. Miguel Ramos y Arribas.

Nombrando práctico mayor del puerto de Valencia a D. José Francisco Damia.

Idem secretario interino de causas de la capitania general de Ferrol, al capitán de infantería D. Cándido Beltran.

Concediendo la cruz de plata del Mérito naval al patron y 12 tripulantes de la lancha Isidro, por el salvamento de los naufragos de la de igual clase Casualidad.

Declinando comandancia de provincia de segunda clase la capitania de puerto de Ilo-Ilo, y distritos de segunda clase las capitanías de Pangasinan, Zamboanga, Ilocos, Capiz y Cebú, y de primera la de Aparri.

Nombrando ayudantes del arsenal de Ferrol a los capitanes de infantería D. José Santaya y D. Agustín Villarreal y al teniente D. Federico Perez.

Promoviendo a practicante mayor de la armada, de tercera clase, sin sueldo, a don Manuel Lamas; a primer practicante, a don Francisco Rocha, y a segundos, los escuderos D. Francisco Boni y D. Lázaro Arcega.

Dejando sin efecto la real orden que se concedía el mando de la goleta Prosperidad al teniente de navio D. Antonio Benitez.

Concediendo el retiro del servicio al capitán de fragata D. Miguel Ramos y Arribas.

Nombrando práctico mayor del puerto de Valencia a D. José Francisco Damia.

Idem secretario interino de causas de la capitania general de Ferrol, al capitán de infantería D. Cándido Beltran.

Concediendo la cruz de plata del Mérito naval al patron y 12 tripulantes de la lancha Isidro, por el salvamento de los naufragos de la de igual clase Casualidad.

Declinando comandancia de provincia de segunda clase la capitania de puerto de Ilo-Ilo, y distritos de segunda clase las capitanías de Pangasinan, Zamboanga, Ilocos, Capiz y Cebú, y de primera la de Aparri.

Nombrando ayudantes del arsenal de Ferrol a los capitanes de infantería D. José Santaya y D. Agustín Villarreal y al teniente D. Federico Perez.

Promoviendo a practicante mayor de la armada, de tercera clase, sin sueldo, a don Manuel Lamas; a primer practicante, a don Francisco Rocha, y a segundos, los escuderos D. Francisco Boni y D. Lázaro Arcega.

Dejando sin efecto la real orden que se concedía el mando de la goleta Prosperidad al teniente de navio D. Antonio Benitez.

Concediendo el retiro del servicio al capitán de fragata D. Miguel Ramos y Arribas.

Nombrando práctico mayor del puerto de Valencia a D. José Francisco Damia.

Idem secretario interino de causas de la capitania general de Ferrol, al capitán de infantería D. Cándido Beltran.

Concediendo la cruz de plata del Mérito naval al patron y 12 tripulantes de la lancha Isidro, por el salvamento de los naufragos de la de igual clase Casualidad.

Declinando comandancia de provincia de segunda clase la capitania de puerto de Ilo-Ilo, y distritos de segunda clase las capitanías de Pangasinan, Zamboanga, Ilocos, Capiz y Cebú, y de primera la de Aparri.

Nombrando ayudantes del arsenal de Ferrol a los capitanes de infantería D. José Santaya y D. Agustín Villarreal y al teniente D. Federico Perez.

dad al teniente de navio de primera D. Antonio Pujazon.

Concediendo el retiro definitivo del servicio al capellan mayor D. Mariano Nieto.

Nombrando ayudante del distrito de Gibraltar al piloto D. Miguel Sastre, y segundo comandante de la provincia marítima de Ferrol a D. Francisco Cárnyas y Pábraga.

Concediendo la vuelta al servicio en la escala de reserva a D. Manuel Hernandez de la Vidal, teniente coronel retirado de infantería de marina, y a los comandantes capitanes retirados, D. José Dominguez Giles y don Juan de Castro Dorrego.

Los practicantes supernumerarios D. Enrique Vargas y D. Jesús María Perez Izquierdo, han sido destinados al hospital de la Princesa.

El vapor-correo de Cuba, Habana, ha salido hoy de Santander con la correspondencia y pasajeros.

Hará escala en Coruña.

La próxima exposición de bellas artes promete ser una gallarda manifestación del genio nacional. Los cuadros que remiten los pintores españoles residentes en Paris y Roma llamarán la atención pública.

Lastima que la sección de escultura no pueda presentar, por falta de tiempo, trabajos muy notables, entre otros, la estatua de Cervantes, del conocido escultor gallego don Juan Samartín de la Rosa, autor de la de Cristóbal Colon, porque presenta al principio de los ingenios españoles en forma y con un carácter distinto de las hasta aquí conocidas.

Todas las secciones estarán dignamente representadas y la exposición será un nuevo triunfo para nuestros artistas.

Disposiciones del ministerio de Fomento. Han sido nombrados: Catedrático de economía política de la universidad de Zaragoza el señor marqués de Valle Ameno.

Auxiliar de ciencias exactas de la universidad de Granada, D. José M. Alvarez Viñando.

Por oposición, a la cátedra de psicología de los institutos de Lugo y Tapia (Oviedo), respectivamente, D. Joaquín Arnan y don Manuel Sanz Benito.

Concediendo ascensos reglamentarios a catedráticos de los institutos de Baleares, Cádiz y Jaen, respectivamente, a D. Francisco Manuel de los Herreros, D. Angel Diaz Romerosa y D. Manuel M. Ruiz.

El lunes llevará el señor ministro de Marina a la firma de S. M. la concesión de retiro al teniente coronel de infantería de Marina D. José Rico y Crujeiras, y los siguientes ascensos reglamentarios:

A teniente coronel a D. Isidoro La Guardia; a comandante a D. José Baeza y Segura; a capitán a D. Antonio Buada Perez; y a teniente a D. Santiago Hernandez Contreras.

También se llevará al despacho de S. M. el ascenso a comandante de infantería de marina de la escala de reserva de D. Victor Carvajal.

En la academia de Jurisprudencia circularon estos días los nombres de los señores Cárdenas, Gamazo, Moret, Martos y Carvajal para la presidencia de la corporación en el caso de que resultasen ciertos los rumores que se hacían correr de que el Sr. Romero Robledo no quería ser reelegido este año por sus ocupaciones ministeriales.

De la conferencia celebrada ayer por varios señores académicos con su presidente, ha resultado que el Sr. Romero Robledo se halla dispuesto a ser una vez más presidente de la corporación, si esta así lo desea.

La tercera elección del Sr. Romero Robledo se puede, por tanto, considerar asegurada, sin lucha alguna, pues los académicos que pensaban indicar y ofrecer en su día la presidencia a otras personas apoyarán incondicionalmente la reelección del Sr. Romero Robledo, en agradecimiento a los extraordinarios servicios y al gran cariño dis-

Piense, en conclusion, ir a ver a Julia, que se nos quiere escapar... y que se ha... para enseñarla que no se deja así a los amigos, antes de reparar los beneficios.

«¡Esto es lo que pienso, mi señor hermano! Así, toma tu sombrero y condúcame a casa de la Bella Julia.

«¡Supongo que sabrás dónde vive!» «Sí, pero...» «¿Pero qué? Ya nos explicaremos en el camino...» «Ya verás cómo lo arreglo perfectamente! Y Desiré se levantó, brotándole la cólera por los ojos, contraída la boca por todas las malas pasiones que hacían de aquel hediondo aborto del vicio, el malvado más endurecido y el más inteligente y diestro criminal que haya figurado en los aules judiciales.

XXIX. Otra idea de Desiré

«Pero el momento de salir, Desiré puso la mano en el brazo de su hermano y le detuvo.

«¿Qué me quieres?» preguntó Próspero, que realmente tenía miedo de su cómplice.

Una palabra. Y se inclinó a su oído.

«¿Puedes proporcionarme un veneno?» «Próspero se estremeció de la cabeza a los pies.

«Un veneno!» «¿Para qué?» «No lo adivinas?» «Te has olvidado ya que Juana de Esparre vive aun, que no será condenada en caso más que a reclusión, y que hay por esos mundos media docena de millones que nos esperan, si sabemos atraparlos?»

«¿Cómo...? ¿Tú quieres?... Pero Juana de Esparre está en una prisión...» «¡Justamente! ¡Su muerte parecerá más natural!»

«¡Estás loco! Hemos escapado hasta ahora a toda sospecha...» «No tenemos al diablo...» «Una nueva tentativa pudiera perdernos...» «E vamos seguros de tener un millón dentro de dos años.»

«No nos basta esto?» «¡Me das lastima de veras!» repuso Desiré. «¡Yo... no!» contestó Próspero vacilando.

«¡Si... lo tienes... y estás embriagado con las ganancias de tu periódico...» «Pero cuánto te durará eso?» «Y además, ¿qué me produce a mí?» «Un millón... ¡Una miseria! ¿Qué nos quedará a cada uno después de partirse en cuatro?» «Piensa que podemos tener cinco ó seis!» «Además, yo me encargo de todo, como lo he hecho hasta ahora.

Vánes, sigue mis consejos... ¡Jamás abandonaré una idea que se me mete en la cabeza! ¡Si me negas a proporcionarme el veneno... pues yo mismo lo buscaré en otra parte!» «Sólo que será un poco más peligroso.» «¿Pero cuál es tu idea?»

«No te importa.» «¿Y has decidido seguir adelante, suceda lo que quiera?» «Absolutamente.

Próspero reflexionó un instante. Su debilidad de carácter, digamos la palabra, su cobardía luchaba en él contra la codicia.

«Era un vicioso, pero no era de la estofa de los grandes criminales.

«Sin la Bella Julia y Desiré, ciertamente no hubiera llegado al asesinato, contentándose con robar por las cloacas de la sociedad parisienso, viviendo a lo tálur, explotando el trabajo y la energía de la Bella Julia, pero deteniéndose ante la ignominia.

«Pero Julia le dominaba, lo mismo que Desiré, y cuando pensaba en los millones que hacían brillar a sus ojos, quedaba desvanecido ante aquella visión.

«¿Qué clase de veneno quieres?» preguntó de pronto, arrastrado por la idea de que su hermano se encargaría de todo.

«Uno que se pueda introducir en una fruta... ó en el pan... sin que se note.

«Ya sabemos que Próspero había seguido la carrera de medicina.

«Por consecuencia, conocía un poco la química.» «Hay la estriguina,» dijo después de una pausa.

«¿Y qué es eso?» «Un veneno de los más violentos, y hasta fulminante tomado en cierta dosis... su efecto produce ataques de éxtasis...»

«¿Qué forma tiene?» «Es una sal cristalizada, y se parece a la magnesia.

«Eso me conviene. ¿Puedes proporcionármelo?» «No lo sé! Es un poco difícil.

«Pero necesario.» «¡Ah! — dijo bruscamente Próspero. — ¡Ya sé!» «¡Perfectamente!» pensó el pilluelo, cuyos ojos brillaban.

«Hay en el periódico, entre los noticieros, un joven cuyo padre es farmacéutico. Por él tal vez obtenga... Le diré que quiero destruir los ratones que infestan nuestra imprenta...»

«¡Ten prudencia!» dijo Desiré. «¡No tengo cuidado! Pero... en fin, ¿qué quieres hacer con el veneno?»

«Ya te he dicho que no te importa. Déjame enriquecernos.

No te pido más sino que no te atraveses en mi camino, y que no te dejes engañar por Julia. Ahora vamos a su casa.

Los dos hermanos salieron, dirigiéndose al boulevard Poissonniere, en donde Julia tenía una habitación bastante cómoda, de aspecto serio y honrado.

Eran las dos de la tarde cuando los dos bandos se presentaron en casa de la joven, después de haber convenido en lo que habían de decir, y después que Desiré adrocinó suficientemente a Próspero, mostrándole que su querida quería abandonarle y separarse de él para siempre.

«Les abrió la puerta una doncella, porque Julia había montado su casa bajo un pie conveniente.

«La señora ha salido — les dijo la doncella, que conocía a Próspero.

«¿Cuándo volverá?»

«A la hora de comer.

«¿Antes no?» «Seguramente.

«¿Y a qué hora come la señora?» preguntó Desiré con su acento más meliflúo.

«A las siete.

«Volveremos entonces a las seis y media — replicó Próspero, satisfecho en el fondo de un retardo que alejaba la entrevista proyectada y la lucha que podía producir.

«Volverás tú, si quieres, — le dijo Desiré. — Yo no puedo prolongar tanto mi ausencia.

Tengo que estar en el hotel.

«Pues bien, será otro día, — dijo Próspero.

«¡Si, pero es tiempo perdido!...» «¿Cuándo tendrás el veneno?»

«Después de mañana; antes no puede ser.

«Bien; volveré después de mañana. Me esperarás en la redacción, y de allí iremos a almorzar con mi cuñada.

Arreglate para que esté en su casa. Y Desiré se alejó rápidamente maquinando en su fecondo cerebro diversos proyectos que no tardaríamos en conocer.

XXX. La mañana de Desiré.

El día acordado, que era domingo, Desiré se aprovechó de su salida reglamentaria.

Su hermano debía esperarle a las once para acompañarle a casa de la Bella Julia, a fin de ejecutar lo que habían convenido, y entregarle asimismo el veneno prometido.

A las nueve el pequeño groom salió, pues, del hotel adelantando dos horas a la cita, siguiendo por las calles con paso rápido, como persona que sabe perfectamente a dónde va, sin dejar de observar todo, porque para él no había nada insignificante.

Subió hastael boulevard, que atravesó sesgando para dirigirse a la casa Potel y Chavot.

Llegado delante del escaparate, se detuvo y consideró atentamente toda aquella especie de productos alimenticios, y sobre todo las frutas magníficas y del más apetitoso aspecto.

«¡Halle lo que buscaba!» se dijo.

Y entrando en el aristocrático restaurant, compró una pequeña lata de conservas de Nérac, dos peras, tres albarricoques y un tarrito de confitura.

Hizo envolver todo esmeradamente, y luego se dirigió a una panadería del faubourg Montmartre, en donde compró un panecillo de Viena, que hizo agregar al paquete de comestibles tomados en casa de Potel y Chavot.

Luego se encaminó al boulevard San-Denis, entró en una tienda de vinos, y se instaló en una mesa haciéndose servir un vaso de vino.

«¡Cosa rara! La tienda estaba vacía, y a pesar de ser domingo no había en ella ningún parroquiano.

Esta circunstancia fué la que decidió a Desiré a escoger aquella tienda.

El dueño, sentado detrás del mostrador, se aprovechaba de aquel momento de tranquilidad para leer un periódico de la mañana.

Desiré, cogiendo como suele decirse la ocasión por los cabellos, se acercó al mostrador.

«¿Patron, — dijo, — ¿podrís hacerme un favor?»

«¿Qué favor, amigo mío?» preguntó el dueño dejando el periódico sobre el mostrador.

«Yo no sé escribir y quisiera que tuviera la bondad de escribir un nombre sobre un trozo de papel, a fin de que este paquete, — y mostraba el que tenía en la mano, — llegue seguramente a la persona a la que va destinado, en el caso en que yo no la encuentre en su casa.

«Nada más fácil.

«El vendedor de vino tomó un pedazo de papel, mojó una pluma en un tintero que tenía a su lado y preguntó:

«¿Qué nombre ponga?» «Señora condesa de Noiville.

pensado por el mismo a la corporacion en estos dos últimos años.

Anoche se celebró en el circo Aragonés la anunciada velada literaria-musical.

Ayer falleció a la edad de 86 años, D. Francisco Valenciano y Arana, del comercio que fué de esta corte, y padre político de nuestro amigo D. Mariano Milégo.

La Ilustración Militar ha publicado en su último número un excelente retrato del ministro de la Gobernación.

Esta mañana, a las diez, con la solemnidad de costumbre, se ha verificado el religioso acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos del hospital Provincial.

En la imposibilidad de que todos los asilados, que llegan hoy a 1200, pudieran cumplir un solo día con lo preceptuado por la Iglesia, solamente han comulgado diez y seis hombres y cuatro mujeres.

Los demás enfermos que lo deseaban, seguirán cumpliendo con el precepto Pascal en los días sucesivos.

El vestíbulo del establecimiento estaba vistosamente adornado con gallardetes y banderolas.

En las galerías que daban acceso a las salas, dos bandas de música ejecutaban alternativamente escogidas piezas.

A la ceremonia han asistido los diputados provinciales y visitantes del hospital señores Peláez, Gullón y La Presilla, otros varios diputados, el director del asilo, Sr. Quijana, y el decano del cuerpo médico-farmacéutico Sr. Benavides.

La concurrencia ha sido numerosísima, y ha elogiado con justicia el buen orden y limpieza que se advierten en aquel asilo de caridad.

Mañana lunes continuará en la seccion de ciencias morales y políticas del Ateneo la discusión de la Memoria del Sr. Reina-Condicion exigible a todo gobierno.

Se ha concedido autorización para usar la gran cruz de la orden portuguesa de Nuestro Señor Jesucristo, a D. Francisco Retortillo y Diaz.

Se ha publicado el número 12, del año actual, de la revista Les Matinées Espagnoles. Contiene entre otros trabajos interesantes un retrato y biografía del Sr. Romero Robledo.

Al encauzar las aguas de un prado en Fraga y desecar una estension de terreno de tres ó cuatro hectáreas de la propiedad de D. Antonio Allué, ha cogido la enorme cantidad de 50 arrobas de anguilas y otras tantas de culebras, topes y aves acuáticas.

En el distrito de la capital, Palencia, donde luchan el Sr. Esteban Collantes como conservador y el Sr. Charrin como izquierdista, el resultado del escrutinio ha sido de 52 interventores adictos y 6 de oposicion.

El candidato de oposicion solo ha conseguido intervenir dos mesas por una diferencia de 20 votos.

Ha fallecido D. Antonio Alvarez, redactor del Imparcial. Damos nuestro pésame a su desconsolada familia.

El próximo martes tendrá lugar la inauguración de la temporada en el teatro y circo del Principe Alfonso con la ópera de Lecoq El duquesito y el baile Las hadas, en el cual tomará parte la célebre señora Limido y el Sr. Cachetti.

Es de esperar que la fiesta será solemne, tanto por el espectáculo, como por el público que tiene pedidos los abonos.

Persona competentemente autorizada nos da la seguridad de que no es cierto haya subarrendado el Sr. Arderius al reputado maestro D. Guillermo Cereceda el teatro de la Zarzuela por los tres años que le restan del arrendamiento de dicho coliseo.

La señora marquesa de Montalto, trata de organizar un concierto á beneficio de un joven artista, con objeto de que pueda este ir á Italia á continuar sus estudios de canto. Y este será el segundo artista que deberá su porvenir á la ilustre dama, que en otro tiempo llevó á cabo igual generosa accion con una señorita, alumna del conservatorio de Música de esta corte.

El próximo martes se estrenará en el teatro Español La Gran Comedia, producción que se atribuye al notable autor dramático D. Enrique Gaspar.

A juzgar por la opinion de autorizadas personas que han presenciado los ensayos, el éxito promete ser brillante.

Toman parte en la ejecucion la señorita Calderon, Sras. Hijosa y Fernandez y la señorita Morales Altarrriba y Cirera.

Hemos recibido el siguiente TELEGRAMA: París, 18 (3 tarde).

La fiesta del Trocadero ha sido espléndida; la ovacion que ha tenido Gayarre, extraordinaria.

Ha cantado Spirto gentil, la Donna è móvile, la romanza de Don Sebastian y el cuarteto de Rigoletto y por último, acompañado al piano por el maestro Gounod, el Ace-Mario de su composicion, repitiéndolas todas varias veces.

El público estaba entusiasmado y aclamó al tenor muchas veces.

La sociedad de Artistas franceses ha regalado á Julian Gayarre una medalla de oro magnífica, nombrándole además por unanimidad socio de honor.

No recordamos que jamás haya producido un artista entusiasmo mayor.

El producto de la funcion se hace llegar á 7000 francos. - Rey.

Esta tarde á las tres fué detenido un sujeto que intentó arrojarse por el viaducto.

En la calle de Preciados, esquina á la de Capellanos, se produjo un incendio á las cuatro de esta tarde.

Fuó sofocado enseguida, sin consecuencias.

Telegramas de Alemania recientemente recibidos niegan en absoluto la version acogida por algunos periódicos españoles asegurando que el principe de Bismarck habia pronunciado en el Parlamento de aquel imperio frases poco favorables para la nacion española.

S. M. la reina doña Isabel ha paseado esta tarde en un mildor por el Retiro, acompañada de su augusta hija la infanta doña Isabel.

A las tres y media se ha verificado esta tarde la segunda corrida de abono, lidiándose en ella seis toros de D. Barolomé Muñoz Imanora, Candelero, Lisméno, Gargantillo, Miserable y Mariposo.

Las cuadrillas eran las del Gordo, Curro y Gallo.

Sustitua á Valentin Martin, Manuel Molina, pues la lesion que el primero tiene en el brazo derecho, producida por el quinto

ro de la pasada corrida, le impide en absoluto torear.

Habia la innovacion de haber dos tandas de picadores: Pinto y Francisco Fuentes para los tres primeros, y Canales y Salguero para los últimos.

El primer toro fué blando en varas: solo tomó cuatro, ocasionó dos caídas y mató un caballo.

Pescadero dejó un par de sobaquillo, otro buen cuarteando.

El Torero medio par delantero.

El Gordo, despues de una zaragata de nueve pases, dió un pinchazo; saliendo; dos pases despues, media ida; cuatro pases más y ae ocho el toro. El puntillero á la segunda.

El segundo no hizo más que pasar; sólo aguantó cinco puyazos, sin mayor detrimento.

Hipólito dejó uno regular por la derecha, despues de salir una vez, deja otro de sobaquillo.

Currinche sale en falso una vez y prende cuarteando un par pasado y otro aprovechando la salida del par último de su compañero.

Currinche, despues de brindar, le pasó muy bien, dos veces al natural, una con la derecha y dos de pecho, dando un pinchazo; dos pases más y media estocada á volapié; algo caida, bastante para que cayese el toro. Se levantó y sufrió un descabello á la primera. (Palmas).

Cobardo y blando fué el tercero. A duras penas tomó cuatro puyazos, dos de Pinto dos de Fuentes.

Almendro, despues de pasarse una vez, dejó un buen par y otro á media vuelta, caido. Guerrita, despues de hacer varias cosas de buen torero, dejó un par aceptable, si bien pasado.

Manuel Molina pasó cuatro veces, por alto y una queriendo ser en redondo, dando media estocada atravesada; un pase más y un pinchazo desde Córdoba; dos pases, otro pinchazo (lío en las cuadrillas); un pinchazo con desconfianza, sabiendo por pies; otro leyendo; media en el pesquero; un amago (primer aviso); media ignominiosa atravesada; otro pinchazo; otro; un bajon sin nombre; otro feo.

No recordamos faena fea. (Silba.) El cuarto, apenas asomó, produjo un escándalo por su encornadura. De reflexion aguantó ocho puyazos. En medio de la bronca le pusieron dos pases y medio de banderillas, y el Gordo, despues de seis pases, lo remató con una honda á volapié. (Oyó algunos aplausos).

El quinto, con más cuernos que un búfalo, cumplió algo mejor. Aguantó 12 puyazos, dió dos caídas y mató dos caballos.

El Gordo muy aplaudido en unos quites. Currinche dejó un buen par cuarteando y medio en la misma forma; Hipólito otro aceptable.

Currinche pasó de pitón á pitón 10 veces; dando un pinchazo, y despues de otros pases una buena á volapié, de la que murió Miserable.

Por último, el sexto aguantó once puyazos, dió una caída á Salguero y otra á Trigo, y mató cinco caballos. Fué un buen toro para varas.

Guerrita dejó cuarteando un par buenísimo y otro bueno, dejando llegar. Almendro, otro cuarteando también, y otro aprovechando la salida.

Molina acabó con el toro de cinco pases y una tendida en direccion á atravesar.

Los cuatro primeros toros no han cumplido. Estaban bien criados para la estacion, en que se corren. Blandos al hierro.

El quinto y sexto muy buenos. Caballos muertos nueve.

La direccion del redondo mal. La presidencia, encomendada al marqués de Valdegamea, acertada.

La entrada un lleno. Desapacible la tarde. EL TIO CABA.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 21 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.- Reales órdenes confirmando la suspension de los ayuntamientos de Palma de Mayorca (Baleares) y Belmez (Córdoba).

Otra declarando que no es compatible el ejercicio de los cargos de presidente de diputacion provincial y de vocal de la comision provincial.

La AGENCIA FABRA DOS comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 20.

Las noticias del Sudan, recibidas estas tardes continúan siendo muy alarmantes.

El gobernador de Berber telegrafía al gobierno egipcio diciendo que su situacion es critica, pues cree que en breve se verá completamente cercado por los insurrectos que en considerable número se acercan á dicha plaza.

Al propio tiempo parece ya fuera de duda que la guarnicion de Shendy, que con muchos fugitivos procedentes de Khartum se dirigia á Berber, ha sido pasada á cuchillo por el enemigo que la sorprendió en El Bala.

Del general Gordon no se tiene noticia alguna, pues las comunicaciones con Khartum están completamente interceptadas.

La retirada de los ingleses de Suakin á consecuencia de las malas condiciones sanitarias de aquel pais en la presente estacion, ha alentado el espíritu de rebelion entre los indigenas, pues los emisarios del Mehdí les hacen creer que los ingleses fueron vencidos en las batallas libradas en las inmediaciones de Suakin.

El representante de Inglaterra en Egipto, Sr. Baring, permanecerá algun tiempo en Londres.

Segun dice el Mercantil Valenciano, los comités posibilistas de aquella provincia, de acuerdo con los que representan la fraccion democrática-progresa, han resuelto abstenerse en la próxima lucha electoral.

Esta noche no hay funcion del teatro de la Comedia: mañana martes se pondrá en escena el drama en cinco actos Luis XI; el miércoles la comedia en tres actos Sulliana, y el jueves la tragedia en seis actos Anleto, príncipe de Dominaria.

Ayer llovió en San Sebastian, Salamanca, Badajoz, Málaga, Segovia y Guadaluajara.

Ayer tarde, en el baile el Ramillete, promovieron una cuestion tres sujetos, resultando herido en el muslo de un tiro uno de ellos. Afortunadamente la lesion no fué grave. Los agresores fueron detenidos.

Los traslados de matriculas de los establecimientos de segunda ensenanza y superior pueden solicitarse hasta fin de mes. Los jefes de los referidos establecimientos no podrán concederlas despues de trascurrido dicho término.

Por el rectorado de la universidad Central se anuncia un concurso por término de veinte dias para proveer una plaza de profesor auxiliar de la seccion de letras del instituto de segunda ensenanza de Toledo, dotada con 1000 pesetas anuales.

El consejo de Estado ha emitido dictamen sobre el expediente de indulto de los reos del Salaz, se manifiesta en el mismo que solo procede la comutacion de la última pena por la de cadena perpetua, en Fernando Miranda y que el fallo del Tribunal Supremo debe cumplirse en los otros dos reos. Ahora falta que informe el ministerio de Gracia y Justicia.

Los periódicos de Nápoles anuncian que Francisco II ha enviado á la diputacion del tesoro de San Genaro cuatro frenes de altar de plata cincelada, que valen 28000 ducados napolitanos, ó sean 119000 francos.

Ese donativo es el cumplimiento de una promesa hecha por Fernando II poco antes de su muerte. Francisco II ha dado cumplimiento á la voluntad de su padre.

Segun ha oido el Correo, se ha alzado la suspension por el consejo de Estado, de varios ayuntamientos suspensos, entre ellos los de Medina del Campo y Pozaleiz.

Respecto del asesinato en Cañete, dice la Epoca, que el Sr. Pidal no es amigo, ni conoce personalmente al Sr. Arribas, y que no hay derecho para mezclar en este asunto los nombres de los Sres. Pidal y Romero.

Indica el Correo que el Sr. Diaz Cordovés, cuya candidatura sostenia en Orgaz frente á la del Sr. Moret, se presenta candidato por un distrito de Galicia.

Una comision de la Económica Matritense visitó ayer tarde al Sr. D. Agustín Pascual, para rogarle permitiera presentar su candidatura para la presidencia vacante.

El Sr. Pascual le manifestó que tenia el sentimiento de no poder aceptar el honor que se le dispensaba y que prestaria su concurso á la candidatura que se presentara, prometiéndole al mismo tiempo tomar parte activa en los asuntos de la sociedad y asistir á las sesiones, cosa que no hacia desde algun tiempo.

Segun el Dia es muy probable que triunfe la candidatura del Sr. Llano y Perti.

Es absolutamente falso que el señor baron de Michels, embajador de Francia en esta corte, haya hecho la más pequeña indicacion sobre el traslado de los empleados de la administracion de Irún.

El gobierno, en uso de sus atribuciones, es el que ha trasladado á algun funcionario, sin que se le haya irrogado perjuicios.

La asociacion de Proprietarios de fincas urbanas se reunió ayer tarde en el Banco de España, bajo la presidencia del señor marqués de Rotortillo, para la aprobacion de la Memoria anual y reeleccion de junta directiva.

Despues de aprobada la Memoria, y de algunas observaciones hechas por varios socios, con objeto de que se gestionara cerca del ayuntamiento la mejora de las condiciones del alcantarillado y se rechazase la proposicion del alcalde referente á que la asociacion abone para el sostenimiento de las oficinas municipales de evaluacion un tanto por millar de los avalúos, quedó acordada la siguiente junta directiva:

D. José Magaz, conde de Villanueva de Perales, D. Antonio Garcia Rizo, D. Manuel Pastor y Polo, D. Máximo Cánovas del Castillo, D. Marcos Viñals, D. José Santa Maria de Hita, D. Juan Chicote Gonzalez, marqués de Somoza, conde de Bañuelos, D. José Isidoro de Madariaga, D. Juan Moreno Benitez y conde de Villardompardo.

Presentóse luego una proposicion para nombrar un procurador que gestionara los asuntos de los asociados en los centros oficiales, que fué rechazada por mayoría de votos; acordándose, por último, nombrar una comision para que estudie el proyecto de ordenanzas municipales.

Las seis escuelas de niños de troupees, que han sido creadas en Francia, se destinaron, cuatro para infanteria, una para caballeria y otra para artilleria é ingenieros. Los alumnos estarán obligados á servir en el ejército durante cinco años, despues de terminados los cursos escolares. La admision se hará á los 12 años cumplidos, y los cursos durarán cinco. El ingreso en el ejército tendrá lugar, pues, á los 17 años en calidad de soldado, pudiendo ser promovidos á cabos á los tres meses, y pasados otros tres á sargentos.

En Norwalk (Connecticut) se ha construido un nuevo cañon, invencion del mayor Missiu, con el que su autor se propone lanzar proyectiles de dinamita á cierta distancia, por medio del aire comprimido.

La Higiene declara la guerra al sombrero de copa alta y en su lugar aconseja el uso de todo tiempo de un sombrero de paja, barnizado en el invierno con una sustancia oscura y de consistencia suficiente para soportar las lluvias sin deterioro, poniéndole si fuere preciso las resacas laterales que llevan los hongos de castor para facilitar la transpiracion. Este sombrero habria de ser de altas aneas, de fono color oscuro, de altura regular y ni holgado ni estrecho á la cabeza.

La prensa fusionista combate el discurso pronunciado en el teatro Español por el señor Romero Robledo.

Los conservadores lo defienden ardientemente diciendo que sus lamentos y defensas son contestacion muy palida á la maldicion lanzada por el Sr. Sagasta diciendo de las Cortes próximas ántes deshonradas que nacidas, y que no debe extrañar una censura, sin calificativos de ningún género, á los que han formulado por todo programa la destruccion del partido conservador-liberal, y han dicho en cuanto á la doctrina que en el día de llegar al gobierno es cuando se debe definir la estension ó limitacion de las libertades dejando con este programa á la politica de oposicion reducida á pedir el poder.

Asi defienden los ministeriales el discurso del Sr. Romero Robledo, extrañando que se le juzgue esocivo cuando debia contestar á campaña oposicionista tan desusada y sin precedentes como ellos juzgan la campaña fusionista actual.

Dice la Epoca, contestando al Antillano de hoy: No tenga la seguridad el Antillano de que el gobierno actual no se dejará llevar de las exageraciones, reduciendo tanto los gastos en el ejército principalmente, que la isla quede á merced de unos cuantos caballeros para que hagan de ella mangas y capirotes, como decirse suele.

Asi como aquella respetable clase de contribuyentes puede estar segura de que sus quejas serán atendidas y de que el gobierno se ocupa en detenidos estudios para mejorar su situacion, no desca usando el ministro en el estudio de los intrincados problemas de la isla.

Dice el Diario de Murcia que ha llegado anteayer á aquella capital el Sr. Navarro y Rodrigo.

Anoche tuvimos el gusto de saludar al Sr. Navarro Rodrigo en Madrid.

El Sr. Windhorst, ese ilustre católico y distinguido jefe del centro en el Parlamento alemán, acaba de entrar en el septuagésimo cuarto año de su edad. Para conmemorar dignamente tan feliz acontecimiento, sus

amigos del Reichstag cubrieron con flores y guirlandas aquel asiento que él ha ocupado tan gloriosamente por tantos años, y le ofrecieron á porfia sus más sinceras felicitaciones. En esto tomaron parte varios otros diputados, aunque de partidos diferentes.

Ya está colocado en la Escuela-modelo el material de ensenanza, nacional y extranjero.

Como la inauguracion se verificará el 2 de mayo próximo, en breve deben anunciarse las oposiciones para la provision de las vacantes de maestros, pues las maestras serán elegidas entre las más sobresalientes que hayan aprobado el curso de parvulos.

El acto inaugural, al que serán invitados todos los amantes de la instruccion, se celebrará probablemente en el amplio salon de la Biblioteca.

Si asiste S. M. el rey, el alcalde hará una breve historia de lo que representa para el ayuntamiento la nueva escuela, el metodo de ensenanza que va á implantarse y los grupos escolares que podrá contener.

La noticia del siniestro ocurrido al vapor Panay en aguas de Filipinas nada tiene que ver con el vapor Isla de Panay; de la compañía de tabacos de Filipinas.

Ha sido denunciado el número de la Montaña, correspondiente al día de ayer por un artículo titulado «La revolucion».

Los ejemplares han sido secuestrados, y puestos á disposicion del juzgado de guardia.

Las noticias recibidas anoche en el ministerio de la Gobernacion sobre la eleccion de interventores y constitucion de mesas electorales, son las siguientes:

Alicante.- Distrito de Denia, mesas, 11; todas intervenidas. Interventores adictos, 36; oposicion, 28; Orihuela, cinco mesas; todas adictas; Fego, 14 mesas; dos intervenidas, las demás adictas.

Huesca.- Distrito de Barbastro, nueve mesas adictas, tres intervenidas; Fraga, 13 mesas adictas; Huesca, 15 mesas; adictas, dos; intervenidas, 13; Sariñena, 17 mesas adictas.

Cádiz.- Algeciras, tres mesas adictas, una intervenida; Medina Sidonia, tres mesas adictas y una intervenida; Jerez, dos mesas adictas y cinco intervenidas; Puerto de Santa Maria, la mesa cabeza de seccion, adicta, y no se conoce el resultado de las otras tres; Cádiz, circunscripcion, todas las mesas intervenidas.

Vizcaya.- Durango, todas adictas; Guernica, todas intervenidas; Marquina, todas adictas; Valmaseda, de 17, 16 adictas.

Albacete.- Mayoría adicta en Ica capital y en Hellin.

Segovia.- Mayoría adicta en Segovia y en Riaza.

Santander.- Circunscripcion, 17 adictas, 15 oposicion; Laredo, todas oposicion. Falta datos de los demás distritos.

Murcia.- Circunscripcion; adictas siete, intervenidas cinco; Cieza, todas adictas; Yesa, todas adictas; Lorca, cuatro adictas, dos oposicion.

Córdoba.- Circunscripcion; 76 interventores adictos, 14 de oposicion; Cabra, 26 interventores adictos y dos de oposicion; Montilla, 26 adictas y dos de oposicion; Lucena, 19 interventores adictos y dos de oposicion.

Logroño.- Arnedo, 12 mesas adictas, tres oposicion; Santo Domingo, todas adictas; Fresnillo, 11 adictas y nueve intervenidas; Logroño, todas de oposicion.

Alicante.- Villena, 38 interventores adictos, 17 oposicion.

Alava.- Victoria y Amurrio, todas adictas. Almería.- Boria, adictas todas; Sorbas, todas adictas; Vera, cinco adictas, cuatro intervenidas; circunscripcion, mayoría adicta.

Orense.- Carballido, cinco adictas, cinco intervenidas; Ginzó, todas adictas; Rivadavia, dos intervenidas y ocho de oposicion.

Avila.- Capital, 14 adictas, tres intervenidas; Piedrahíta, todas adictas; Arévalo, mayoría de oposicion.

Málaga.- Circunscripcion, mayoría adicta; Antequera, todas adictas; Archidona, todas adictas; Ronda, todas adictas; Velez-Málaga, todas adictas.

Cáceres.- Capital, todas adictas; Navalморal, todas adictas; Trujillo, todas adictas.

Zaragoza.- Almunia, todas adictas; Tarazona, todas adictas; Calatayud, todas adictas; Daroca, ninguna adicta.

Coruña.- Circunscripcion, 23 adictas, una intervenida, tres de oposicion; Betanzos, 10 adictas, una intervenida; Corcubion, cuatro adictas, cuatro oposicion, intervenidas seis, independientes dos; Ferrol, una adicta, tres intervenidas; una oposicion; Noya, todas adictas.

Palencia.- Astudillo, todas adictas; Palencia, nueve adictas, una intervenida.

Granada.- Baza, todas adictas; Guadix, todas adictas; Loja, cuatro adictas, una intervenida; Motril, todas adictas; Huescar, ocho adictas, una intervenida.

Cuenca.- Tarancón, mayoría adicta.

Navarra.- Circunscripcion todas adictas; Estella, todas adictas; Tudela, todas adictas.

Lérida.- Seo de Urgel, 51 interventores adictos y 51 oposicion.

Salamanca.- Capital, todas adictas; Peñaranda, 16 adictas, dos oposicion; Béjar, todas oposicion; Vitigudino, 21 adictas, dos intervenidas; Ledesma, todas adictas, mayoría oposicion.

Alicante.- Villajoyosa, tres adictas seis intervenidas.

Valladolid.- Todas intervenidas.

Teruel.- Capital y Mora mayoría adicta. Falta datos de los demás distritos.

Leon.- Astorga mayoría fusionista, minoría republicana; Capital, todas adictas; Villafranca, todas adictas; La Bañeza, todas adictas.

Lugo.- Monforte, todas adictas; Quiroga, todas adictas; Rivadeo, todas adictas; Viveiro, todas adictas.

Herradura.- Valls, mayoría izquierdista; Roquetes, todas adictas.

Badajoz.- Intervendidas, 15; Castuera, todas adictas; Merida adicta una, intervenidas siete; Villanueva de la Serena adictas dos, intervenidas cuatro, oposicion una.

Toledo.- Capital, todas adictas; Talavera 12 adictas, dos intervenidas, una oposicion; Quintanar 38 interventores adictos, 20 oposicion.

reemplazos de 1830 y 81 en vez de concederse á los que resultasen excedentes del cupo de este año; disposicion que, inspirándose en el mayor espíritu de justicia y en la legitimacion vigente, habia dictado ocho levas años el señor ministro de la Guerra.

Como el procedimiento de que se pensaba valer esos soldados se opone abiertamente á lo prescrito en la Ordenanza, que señala militar el conducto por donde ha de dirigirse sus reclamaciones, el general Quesada dicta se inmediatamente que se forme la oportuna sumaria en averiguacion de quienes fueran los iniciadores, para hacerles entender la falta en que han incurrido.

Ha sido, pues, todo ella, cuestion de formas, cuestion sin importancia alguna, que éste, como todo gobierno, debe atender muy cuidadosamente, porque en el ejército no debe existir jamás pretexto para transgredir una sola linea de lo preceptuado en las leyes militares.

Que el sistema de reclutamiento es defectuoso, todo el mundo lo sabe, pero la reforma se ha de hacer por las Cortes.

El conde de Bellocain ha regalado á S. M. el rey el shaco que usó el teniente general D. Diego de León, primer conde de Bellocain, hasta el momento de ser fusilado en 15 de octubre de 1811, por haberse sublevado contra la regencia, del general Espartero.

Cumplidas ciertas formalidades se ha permitido desembarcar en Valencia el cargamento de dinamita que para dicho punto llevó á bordo el vapor Hermína.

En la primera estafeta llegarán probablemente al ministerio de Estado las bulas de los obispos preconizados últimamente.

Ha llegado á Madrid en uso de licencia el marqués de Casa-Fuerte, ministro de España en Bucharest.

Los traslados de matriculas de los establecimientos de segunda ensenanza y superior pueden solicitarse hasta fin de mes. Los jefes de los referidos establecimientos no podrán concederlas despues de trascurrido dicho término.

Se han concedido dos meses de licencia para viajar por Francia al brigadier don Agustín de Oviedo.

La comision de Códigos extranjeros ha dividido sus trabajos en tres secciones para desempeñar con más facilidad y acierto su cometido.

Hoy han ingresado en la Caja de Aborro 344497 pes. por 1571 imposiciones, y se ha satisfecho (en los dias 18, 19 y 20) 266,000,4 solicitud de 419 imponentes.

Ayer tomó posesion del cargo de presidente de la audiencia de Pamplona D. Mariano Diez Peccoto.

El resultado conocido hasta las cuatro de la madrugada, del escrutinio de interventores para los colegios de la circunscripcion de Madrid, es el siguiente:

Secciones de Vergara, Platarras, Baileu, Leganitos, Pozas, Conde Duque, Estrella Escorial, Barco, Fuencaral, Santa Bárbara Bordadores, Descalzas, Arenal, Puerta de Sol, Jacometrezo, Reina, Salamanca, Almirante, Colmillo, Carrera, Principe y Huertas, todas adictas.

Las oposiciones no han podido intervenir ninguna: solo ha habido una protesta.

Districtos rurales de la provincia de Madrid (noticias hasta las dos de la madrugada en que se suspendió el servicio telegráfico)

Alcalá de Henares, siete adictas y 17 intervenidas; Getafe, 26 interventores adictos y 16 de oposicion; Navalcarnero, interventores adictos en su mayoría; Torrelaguna, 1 la una y media de esta madrugada se está haciendo el escrutinio.

Bolsin.</

